
Sexuální obtěžování na zahraničních VŠ? Ani vtipem

Sexuální obtěžování na zahraničních VŠ? Ani vtipem

LIDOVÉ NOVINY

14.01.2010, autor: LUCIE VADLEJCHOVÁ

V zahraničí je sexuální harašení na vysokých školách tabu. Učitelé si dávají pozor i na dobře míněné vtipy. PRAHA Prevence sexuálního obtěžování se má stát jednou z priorit českého vysokého školství. Počítá s tím alespoň nová příručka Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy v Praze. Za zahraničím podle ní totiž v této oblasti značně pokulháváme. A potvrzují to i lidé, kteří si měli možnost vyzkoušet studium za hranicemi Česka.

Příručka dává za vzor především západoevropské země a USA, kde berou sexuální obtěžování na vysokých školách jako vážný společenský prohřešek a jeho prevenci přikládají velkou váhu. V sousedním Německu si podle studentky Lucie (23) dávají lidé pozor i na dobře míněné vtipy, které by mohly mít sexuální podtext. "Je to mnohem korektnější," říká.

Podobné je to i v Rakousku, kde strávil semestr na vysoké škole Matěj Strnad. A nejde ani tak o sexuální obtěžování na školách, jako o genderovou vyváženost obecně. "Během nedávno probíhajících studentských nepokojů a demonstrací byla otázka genderu mezi hlavními tématy," tvrdí. Na školách se pak podle něj důsledně dodržuje třeba používání ženských tvarů podstatných jmen.

Se sexuálním obtěžováním se v zahraničí nesetkala ani Kateřina Měšťanová, která strávila půl roku ve Francii. "Myslím, že je tam více škol, kde by si to nikdo nedovolil," říká. Zatímco v Česku se i k prestižním fakultám vážou různé zvěsti, v Paříži se prý pedagogové obávají, že by jim byť sebemenší prohřešek mohl nenávratně poškodit dobré jméno.

O příručkách, kterými by se školy v případě sexuálního obtěžování řídily, nicméně dotázaní studenti nevědí. Nevylučují ale, že něco takového existuje.

Jiná je situace v Polsku, kde se podle studentky Terezy Mácové vysokoškolské prostředí podobá tomu v Česku. "S ničím větším jsem se nesetkala," tvrdí. O tom, že možná mají některé studentky nadstandardní vztahy s pedagogy, se podle ní však mluvilo.